

ТРАКТИВЪТЪ

Седмичен вестник за обществени и стопанско-икономически новини.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтина“—Марангосов—Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 60 лв.;

за 6 месеца 30 лв., за 3 — 20 лв.

Отдѣлен брой 150 лева.

ПЛАЩА СЕ: за известия вѣнчани,

годиници и списки данъ по 50 л.,

за срѣдици 100 лева.

Обичайни обявления по 2 лева

на □ м. С. Малекитѣ пристави

платватъ по 1 левъ на дума.

Търговски — по споразумение.

За хроникване — 5 лева на ред.

Всичко въ преплата.

Работници не се връщатъ.

Доброкачественъ руски „Портландъ“
ЦИМЕНТЪ
надъ всѣка конкуренция
при **Бр. Г. Паскалеви & С-не**
1-43-3
„Раковска“ 37 — Ямболъ.

Благодарностъ.

Покойникъ ни синъ **Иванъ Кочевъ** отъ гр. **Габрово** е оставилъ на съхранение при почитаемото **Транспортно Бюро „БАЛКАНДЖИГЪ“** на **Иванъ Тодоровъ — Гара Страдна** стока, която за насъ бе неизвестна где се намира, но добросъвестния комисонеръ **Ив. Тодоровъ** веднага, като се научава за смъртта на **Никифора**, ни съобщава, че има стока оставена при бюрото му отъ покойника и ние я получихме въ добро положение.

Нашиятъ искрени благодарности къмъ почитаемото бюро **„Балканджигъ“**, като му успяваме добъръ успехъ.

гр. **Габрово**, 14. IX. 1923 г.

Семейство **Брати В. Кочевъ**.

1-44-3

Най-голямъ складъ
отъ разни видове луксовизи
КРЕВАТИ
табдо и английски, съ намалени цени и гарантирана трайностъ ще намѣрете само при **Георги Черевъ — Ямболъ.**
1-45-3

„СОКОМВЕЛЪ“

Белгийско Търговско Петродино Коопативно Дружество — София.

Дружеството съобщава на интересуещия се, че открива складъ въ гр. **Ямболъ** на своитѣ артикули, именно: **Гасъ въ каси (марка „Слонъ“)** и **карбли, бензинъ, разни материални и цилиндрови масла, гресъ, талпозъ** и всичкиятъ петродино произведения отъ собственитѣ си фабрики. Съ качество и цена бие конкуренцията.

Представителъ за града и околината: **МОНЪ А. ВОМЪ.**

1-46-3

ШЕВИНЪТЪ МАШИНИ
: „ГРИТЦЕРЪ“;
превозкопачитѣ всички други и сж най-отлични за бродерия.

ПЛЕТАЧНИ МАШИНИ
отъ всички ширини, пулмера и цени за единствено и другитъ ниваги въ депозитъ.

Съхранява и обучава по плетачни машини **Балканска**.

при **АНДОНЪ Г. НОЙКОВЪ** ЯМБОЛЪ
6—24—10 ямболъ хот. „Стара Америка“.

ВАЖНО ЗА К. АГАЧЪ И ОКОЛИНАТА.

Италианска машина на **Денско Петровъ** въ **Казлъ-Агачъ**

Смадена е съ **ЕВРИКА** и **СИТО**. Добро почиства храната и пречи хубаво бранно.

Елате въ **Казлъ Агачъ**, да да свършите мѣки отъ работитѣ си и одобрено съ това да си смелете брашно.

Машината се намира до общинската зеленчукова градина на шосето **К. Агачъ — Ямболъ.**

ПОЛИТИЧЕСКИ ЖИВОТЪ НА ПРОВИНЦИЯТА.

Въ селото той е поживенъ отколкото въ града. Всички, и въ града и въ селото, се считатъ комитентни да дадатъ мнение по въпроситъ на деня.

Разискванията на тия въпроси става главно по кафенетата, дюкянитѣ и питейнитѣ заведения.

Рѣдки сж случитѣ, когато такава въпроси се слагатъ като дневенъ редъ на политическия организационенъ живи.

Новинално такива организации има навсякъде, фактически, обаче тѣ не сж организационно живи.

Въ **Ямболъ**, напримеръ, и ма отъ асичкитѣ видове политически организации, но никой отъ тѣхъ не може да даде посочи случай, при който организацията да се е събирала да разисква какъ е умѣстно да се разреши даденъ въпросъ или общо националенъ въпросъ за благоустройството, за пѣть, шосе, желѣзница; стопански въпросъ: да се подобри земледѣлнѣ, скотовъдство, занаятъ; да се построи училище или другъ просвѣтителенъ домъ.

По причини, които въ политически организации не се разискватъ, всѣхъ пакъ засягатъ полиция, които засягатъ полиция, хората сж избѣгвали да се числятъ въ редоветъ на тия организации. Въ тѣхъ записанитъ за активни партизани, сж кандидати за служби и лични интереси, когато партията се обече съ властъ.

Поради това народа страни отъ партиитъ.

Ако прелнитѣ хора на провинцията, въ която ръководятъ ядрата отъ организирани хора, би се създали охмотворенъ партиенъ организъмъ, отъ който да се страни, но къмъ който всики ще се стремимъ.

Демократическата организация въ **Ямболъ** е типъ, който въ това отношение може да се вземе за примѣръ за много организации, в които всичко, което е подпождано да се разисква, се отбѣгва.

По съставъ, сравнително другитѣ организации въ града, тя има най-го-

лямъ брой отъ хора. Въ нея също се се срещатъ и по-добъръ отборъ на хора.

Но туй й именно качеството и количество е обратно пропорциално на организационната деятелностъ когато радикалитѣ отъ друга страна, броя на които презъ 20 години е билъ постояно 10—15 пкти по-малкото отъ броя на демократитѣ, и съ преизобилна организационна деятелностъ.

Докато демократитѣ въ **Ямболъ** не се познаватъ, понеже по цели години не се събиратъ, радикалитѣ сж си натервали отъ четири страни.

Въ сящностъ едното и другото не е нормално явление: демократитѣ нищо не разискватъ — значи не сж организации, а радикалитѣ много разискватъ и нищо не рѣшаватъ, което пѣкъ значи, че сж празна организация.

Затуй народа не отива ни при единитѣ, ни при другитѣ. Защото народа иска дѣлови хора и дѣлови организации.

Когато една партия дойде на властъ, народа подкрѣпя партията, съ разчетъ, че властѣта е творческа сила и народа може да очаква дѣла. Конституцията й обаче липса на дѣла, народа разочарованъ се отстранява съ заключението, че пакъ се е изманилъ.

Днесъ, като никой пакъ, откогато страната е политически свободна, народа очаква и съ вѣра очаква, че той пакъ поне, той ще биде облекченъ.

Тоя широкъ народъ, отъ който винаги сж изхождали правителствата, има не малко обществена дълъг, отколкото само да плаща данци.

Властѣта му е организирана на демократически начала: това предполага много права, въ които сж включени и общитъ му задължения.

Свободнитѣ, правата и задълженията даватъ властна на народа да си отбира, отъ никого не принуждаванъ, подпождани лица, които да правятъ закони, да турятъ данци, да го водятъ или предотвратяватъ отъ воини.

Отбере ли си хора, на които може да разчита, а избраничнитѣ проникнатъ ли сж отъ нуждитѣ и

бедитѣ на многобройнитѣ си избирателнѣ, — всѣки вече е изпълнитѣ гражданския си дълъгъ.

Такива съзнателни избраници обаче малцина сж били въ миналото, а и такива съзнателни избиратели, за жалостъ, не сж били въ голѣми количества.

По причини, като горнитѣ преживитѣ сме бедитѣ си, дължини изключително на недостатъчно гражданско съзнание.

М. Петковски — агрономъ.

МАШИНАТА КАТО РАБОТНА СИЛА ВЪ ЗЕМЛЕДЕЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО.

(Продължение отъ брой 12).

Отъ тия избраници условия следва едно заключение: колкото една машина е по-добра, повече продукти изработва, или повече работи за единствено се управлено и разбира, толкова е за предпочитане. Колкото машината на различа човешки трудъ е по-бедна, толкова повече има приложено машината работа, за да намали цената на произведенитѣ продукти, които се поканява вследствие поименно различа трудъ. Земледѣлската машина има толкова повече разности, колкото тия по-сложни направя, повече изжважатъ въ търкане, или че материално поименно, напримеръ, и перосаватъ за управлене; отъ защо въ земледѣлството намиратъ приложението само тия машини, които туря на каркъ съ сложна направя, обаче лесно се разбирайтъ. Именитѣ и характера на стопанството до висока степенъ определя количеството и видътъ на машината. Естествено е, че голѣмитѣ стопанства, въ които има да се работи повече дни презъ годината, повече се ползватъ отъ известна машина, дажевъ въшачка или жетварка. Пазаръ, който е свързанъ съ търсенето и предлагането на продуктитѣ обуславя кой типъ машина да се вземе, а не малка роля играе и услоението, колкото една чаша работи машината презъ годината или месецъ, толкова повече работи, че изжважва и по лесно ще се изплати; ако я оставимъ въ бездействие пакъ губимъ отъ своята стойностъ, колкото се продава, че не произвежда повече отъ една рублина.

А кога и при какви случаи машината не може да биде доведена, когато: има едни работни дни които изжважатъ, известни земледѣлски произведения, на същата стойностъ ма даже по-малко отколкото машината. Когато разностиотъ поименно единичнитѣ стѣйности на произведенитѣ продукти, когато има малки стопанства и малко работни дни за всеки презъ годината. Наминитѣ случаи сж които изжважатъ известни стопански произведения, но работятъ въ стопанството му не треватъ дълго време, отъ

защо по единично, отдалично степен, не би имало съществено да купуват склади машини. След стание икономически. Живот, споласканиа и човешкитъ надници, а наравно съ това и цената на земята. Предвиденият състав съ и нараства съ и насенето. Это също, ажно, аже се нужда от уснено произмолство и подобрене амегадино то и отрандитъ му.

Възможно е да се обработават торене, засяване по доходи култури и пр, което ставя като се въвеждат съответствующи земеделски машини.

"Понже е трудно и ажно до стигане до дробни собствени имениямъ, чие съ имогне, въ такъв случаи преаз за дружито достояние. Тукъ неже се явяват на помощ земеделскитъ кооперативни сдружения, които на кооперативни основи доставятъ нужното число орадия и машини, съ които си служатъ членовитъ. Агронимитъ в околнитъ не малко оказватъ своя съветне съвети и уплывания.

ПОМНИЧЕВЪ ПРЕГЛЕДА НА СЕЛОТО.

Ако преимстимъ държавнитъ статистика, чие добивенъ ясна представа за цѣлото стопанско бгитие на анешния българинъ.

Обаче тоя томъ на главнитъ Дирекция на Статистиката изисква време, предрителна подготвка и още много качества, за да се лодже до ясноо схващане.

Въ умаленъ видъ — въ миниаторъ — тоя стопанскъ прегледъ може да се ограничи само съ едно или нѣколко села.

Понже селото е главнитъ пунктъ населено мѣсто на нашата страна, изведенъ ясно ше полни до колко селото, като факторъ, може да отстоява въ днешната стопанска криза.

Напримеръ, ето се оло **Автане** (Ямболско околия):
 Домакинства 245
 жители 1399
 мъже 691
 жени 698
 по-възрастни от 15 г. 780
 обща работна площ 29000 декара.

Засѣто: зминция и ечимски 10,316 дек.
 царевича 3080
 зименъ овесъ 576
 фий 2571
 тютюнъ 29
 фасулъ 111
 леща 70
 разорана уговоръ 5787
 неразоръ 4416

Вирпатенъ добитъкъ:
 волове 349
 биволи 86
 коне 88

Доенъ добитъкъ:
 крави и биволицы 273
 овце 4500

Земеделски машини и инструменти:
 дървени рала 221
 плугове 76
 жетварки 17
 вършачки 1
 кръчми 8

Въ единъ последующий брой ще пресметнемъ какво се добива отъ тая площ, колко струва на пазаря; колко коства на

нашия земеделецъ и може ли той при тия условия да поддържа въ изправностъ поминъка и напредъкъ си.

ЕКЪЛЮТИЯ.

Отъ 1914 год. до днесъ сжлпотята е расла така:
 Купуваното презъ 1914 година съ единъ левъ, презъ последнитъ години се е купувало колкото следна:

Презъ 1914 год. съ 1— ле	1
1920 год. съ 16 77	1
1921 год. съ 17 90	1
презъ юли 1922 г. съ 24 69	1
декември с. с. съ 26 17	1
мартъ 1923 г. съ 28 13	1
април с. г. съ 27 41	1
май с. г. съ 25 99	1
юни с. г. съ 25 41	1

Значи днесъ живото е заскѣне 25 пати и половина отъ колкото презъ 1914 год.

Тая колкото презъ 1914 год. се изрива така:

въ Холандия

Презъ 1914 год. съ 1— ле	1
1920 год. съ 2 34	1
1921 год. съ 1 79	1
1922 год. съ 1 37	1
1923 год. съ 1 47	1

въ Англия

Онова, което преди войнитъ се е купувало съ единъ левъ, днесъ се купува съ 169 лв., само по отношение на демократическото се купува по-скъпо: съ 198 лв.

въ Италия

Онова, което се е купувало презъ 1914 год. съ единъ левъ, въ последующитъ години е закуплявало така:	1
Презъ 1914 год. съ 1— ле	1
1920 год. съ 3 13	1
1921 год. съ 3 87	1
юни 1922 г. съ 4 29	1
джем. с. г. съ 4 38	1
мартъ 1923 г. съ 4 40	1

Вилнощната скалпота у насъ е скъзала общото настроение на истротелитъ.

Прекънатата спекулация на сменуватъ са допринесли не малко, за да стане живото толкова тежкъ.

Между прочитъ, колко разбулчува частъ отъ народа ни, съ тези за тежкия скалп животъ.

Звѣсно съ мъркитъ, съ които правелството унищожъ бунта, трѣбва да следатъ и мъркитъ срещу недобрѣщаната спекулация.

Къму тия мърки трѣбва да се принаветъ още по-ефикасно съ мъркитъ да се насърчатъ всички производствени фактори.

Въ тия отношения България е съ най-благословителни средства на произмолство.

ноха съ разбирали правото, авторитетъ, свобода и др. Въ Сократовата, Платоновата, Аристотеловата философия трѣбва да се дивъ ашемето на гръцкия народъ въ IV и III въкъ пр. н. е. Христосъ, така както Вилнощитъ, съ своите теории обясняватъ круцификъ и философия о послѣдъха отпосе.

Невъзможно е да се разбере Франкската Революция и приключитъ, които я възникнаха, ако не се знаатъ философията на XVIII въкъ.

Сисманово "Mergue de France" апръл 32, говоревки за писаното Волтерово идея на пасуа: "Tout est fait, tout est qu'il a fait, mais il a fait tout ce qu'il faut, mais". Волтеръ не видъ всичко, колко направъ, но направъ всичко това, което имамъ и дѣлорто в алато — добротелитъ и порока — са зар-

Не е много важно аже да определяне причинитъ на касното ни развитието.

Важното е, че не сме никъде имъ въ производственитъ средства и пороки това трѣбва умело да се бѣрза.

Звѣсно само ако подполновно производството съ умерени средства, ще започнемъ да се добива, ще имаме съ скалпота, които сравнително съ всички средства и порока, съ изключено само на Русия — днесъ е най-голямо.

България е земеделска и селскостопанска страна, а въ нея дѣлорто и мѣлнитъ произмолство съ по-слабо развити отколкото въ по-слабо развити страни!

Мѣлното, сиренето и кашката трѣбва да съ естийни и изваби като въ Холандия, а въшето това, тѣ се продаватъ, като въ Англия!

И въ какво други продукти и производствата.

ИЗЪ В. АГАШО.

К. Агашъ.

Околийскитъ кооперативенъ синдикатъ "Пелва" все поупи платевитъ съ отъ текстилното уединие въ гр. Савенъ и започна продажбата имъ направо на потребителна при чие износене.

Платевитъ по качество не отстъпватъ на много други платове изработени въ други фабрики.

Знае се положително и самитъ платеве доказатъ това, че съ отъ текстилния фабрика имъкъ прѣмисъ отъ дребнодоколкостепенна вълна и пр.

Съ качеството и цената 200 лева на метръ, синдиката конкурира всички продавачи на платеве.

Съ това синдикатъ доказва, че платевитъ съкъмъ не е билано да се продаватъ така скъпо отъ спекулантитъ.

Кооператоръ.

с Митаново.

На 27 септември 1923 год. въ селото ни съ съединителъ на Ст. Чалковъ, директоръ на окол. кооп. синдикатъ "Пелва" въ К. Агашъ, съ основа **аграрнитъ кооперация "Зора"**.

Населението съ голямо въодностъ неприяна тая икономско-стопанска организация и интелегентната обща да работъ активно въ нея за пълнота ѝ успѣване въ заедванетоъ си.

Пожелание ѝ успѣхъ и напредъкъ въ работата.

Кооператоръ.

СВОБОДНА ТРИБУНА.

НѢКОЛКО ВЪПРОСИ.

Да г-нъ Г. Н. Арабаджиев, председател на Ямболската демократическа организация и до г. Стоян Василев, членъ въ висшия партинъ съветъ на радикалната партия, адвокатъ и бившъ Видански окръженъ управителъ.

Тукъ.
 Може би, нескромно, но поради важността на въпроситъ, които по-долу давамъ, считамъ, че дѣлата не дава право да се игнориратъ.

1. Зашо Г. Арабаджиевъ преди да се справи съ организацията си въ гравъ по редци въпроси, които трѣбваше да бѣдатъ изследовани по силата на партинята уставъ: отчетъ за изтекълъ мандатъ за миналата година и отчетъ за текущата година, периодъ, а също и само за периода и мандатъ да представлява организацията, предъ която звѣсно съ отчетитъ имаше да произмолватъ последующи въпроси, — зашо Г. Арабаджиевъ, безъ да се допитва до каквото е да е съборане, се счита самозванъ мандатаръ за разполагане съ организацията си съ собствено стадо?

2. По силата на какво, преди да има мандатъ отъ градската организация, т. е. преди да е пребрзанъ или ополнощенъ, на своя тѣла, въпроси относнитъ положениа на организацията, той свѣка по лично себе усмотрение околийската демократическа организация за изборъ на членове за самоуправление демократически съборъ?

3. Поради гореизложеното, участнието му въ управителното стадо на демократическото съборъ не е ли противодемократиченъ актъ, компрометирующъ въ началю себе въ демократическото съборъ?

4. Зашо отъ друга страна Г. Стоян Василевъ не реагира съ остро противъ Г. Арабаджиевъ за сформираниа демократически съборъ, когато на всички въ Ямболъ е известно, че Г. Василевъ е приврже-

никъ ужъ на по-демократически разбираня, отколкото тия на Г. Арабаджиевъ, по въпроси отъ обществени характеръ?

5. Какъ е редъ годинъ г. Арабаджиевъ се е възмущавалъ отъ похватитъ и разбиранята, съ каквито Г-нъ Арабаджиевъ се е произмолвалъ?

6. Какъ е възможно следъ на то Г. Василевъ въ дошелъ до до разколчестване въ партинята си, за да я пати отъ такъв допораня, днесъ сѣмъ Г. Василевъ се явява съ антитеза си по обществени въпроси въ Ямболско и свъръхъ туй поставя Г. Арабаджиевъ на предно и рѣководно мѣсто за него сѣмъ и за наминовата демократическа съборна колегия?

4. Всички негови близки познания по наминовитъ за пригравне общественни въпроси въ Ямболско какво ше си поиясятъ за толкова рѣвнопа платеното отъ лоши съиркоизносители радикално знае?

5. Тая дѣлорто при демократическо управление, както свѣтъ Г. Василевъ знае да схваща, е, когато тая демократическа съборно отъ безуличителни лица и въ редитъ на подначитъ си стонъ винаги да съ имитенъ контактъ съ по широкъ кръгъ отъ хора. Зашо тия принципитъ и схващаня съ години наредъ горещо защитаванъ, а днесъ, когато имъ предстои да се оживотворятъ, тѣ изглеждатъ на алялъ протекълъ, който трѣбва да се туръ въ архивъ?

6. Въ предитъ на подначитъ си стонъ широкъ работенъ народъ се разочаровувалъ отъ идея на водителъ.

Общо мѣто дѣлата: събитията ли горинтъ господа, че бивешки яни и тѣдри противници на новата обществена сила, е работенно платено да бѣдатъ за небито изграждана, а въ сѣдностъ — ако сѣ отпадна на политическата си мисль — отпадне да я разстройватъ.

Е. Р. "Тракеицъ" съ своето

дѣло, ако горинтъ въпроси се удостоитъ съ таква.

ОБЩЕСТВЕНТО ВЛИЯНИЕ НА ИДЕИТЕ.

"Telles idées, telles meurs".
 "Каквито идея — толкова нрави". Това е ажно за частния индивидъ, а още по-ажно е за обществото: понеже индивидъ не е аже послѣдствително съ идентъ на своя тѣла, мислата си винаги до края на своята възлрелитъ сила.

Ето действително, идента е сила, която се стреми да се овладѣе, да се вързи въ действително. Всяка ация, аже действително се прѣдставява въ реалитетъ, Човѣкъ не възлрѣва нищо, преди да го азмисли, и мисльта е зародишъ, началю на действително.

Развитъ дѣния у човѣка, добри или лоши, се подобряватъ отъ идеитъ, тѣ са добри или лоши. По дѣлата се

сѣда за подбудитъ — идентъ, и обратно "По афлатъ имъ ше ги познаете", е казалъ нашия Спасителъ Исусъ Христосъ. . .

Да се отиче Бога, авторитетъ, правото на собственъ гласъ, нитъже какво ше стане чие общество. Ог тукъ непосредствеността на дѣлраниятъ е ясна, колкото позволяватъ същото да се преподатъ, да се повтѣри, да се теорира, и не позволяватъ всичко да се теорира.

Идентъ тикатъ обществото въкъ една или друга насока, аже тѣто, чисто чакъ не е два свѣтски. Конфликтъ на интереситъ и страстнитъ могатъ да ни макиратъ тѣла на идеитъ, обаче, тѣмъ послѣднитъ върбана е съ своето обществане — афлатъ.

Чрезъ поезията, романа, теста, епоситъ, епиграмъ, речитъ, тая чакъ концентриранъ идр. идентъ смислатъ отъ високитъ сѣд-

ВЪЗНИКНА МИНИСТЪРЪ

ГЕНЕРАЛЪ ВЪЛКОВЪ

е разпорил следната окръжна телеграма до началниците на гарнизоните:

Движението на безотечествениците, целящо нарушението на мира и спокойствието въ страната и възбуждането на нбквата синова несмислена власт, е потушено.

Родната армия изпълни своя дълг, но тя има още една висша длъжност, която да бъде веднъжвременно всички безобидни, идейно поведени от тъмни водачи, наши българи, които въ болшинството си се разказватъ. Съ такива чувства на великодушие и прошка тръбва да бъдат пропити и всички органи на властта и всички добри българи.

Затова при създаденото положение, напояваме на всички военни и всички полицейски органи, че за задача, която лежеше на всички ни за въдворяване на реда, е изпълнена и отъ тукъ натакъ има думата „сладбата власт“.

За напредъ има думата народа, която се тръбва да прецени всичко станало досега следъ катастрофата въ 1918 година и да тръгне по нови пътища на пресъздаване на България въ културно, икономическо и стопанско отношение.

Нека всички българини чрезъ вса и сърдечето си даде съмѣтка за всичко сподетло въ народа ни и България, за да определимъ где е пътя на истината, справедливостта и свободата.

Моята заповѣдъ въ този моментъ е: стига кръвъ, стига безразсъдни прокляти! Дайте мир и спокойствие на тая страна, защото тамъ е спасението на родината и благоденствието на цѣлия български народъ.

Помнете, че всички тръбва да бъдатъ предъ всички българи: тѣзи, които се откъсватъ отъ това съзнание, проявяващи се като безотечественици, винаги ще бъдатъ изложени на преследване и ще се намиратъ подъ ударитъ на законитѣ.

Дано Богъ вразуми всички и заживѣе единъ смисленъ животъ, целящъ общото за всички благоденствие.

Д. БЛАГОЕВЪ И СЪБИТИЯТА.

Двао Благоевъ е най стария отъ останалитѣ живи политически дейци въ България.

Той е водачъ на комунистическата партия.

Въ Ямболокъ околия той остава популяренъ предъ повече отъ 20 години, когато той и Санжаровъ се сътрудничатъ въ пропагандата на социализма, когато и когато тѣ заедно съ Владимиръ Димитровъ бѣха избрани отъ Ямболокъ околия за народни представители.

По време тѣ се развадка, като развадка и политическото поле и станаха идейни претенции въ социализма, както последователитѣ имъ свъртнати един на други врагове.

Тия дни Двао Благоевъ е билъ на смъртно легло и то е казвалъ: „Последна Поща“ предава популяренъ въ часове.

„М-жду връстникитѣ и най стария водачъ на социалитѣ тѣ въ България двао Благоевъ е билъ и първията възраст, който въ 25 годишнѣ Двао Благоевъ е оставенъ подъ домашенъ арестъ.

Наставилъ събития—владетелъ избухналъ въ страната на двао Благоевъ, политическитѣ — тръбда много са повлияли на двао Благоевъ, и той ввряра е ималъ привадици, които са обединили всички работници.

Знае се, че „Дваото, както го наричатъ комунистѣ, е билъ решително противъ всѣкъва „акция на комунистѣ, да свельтъ насина правителството и да се провъзгласи селско-работническа република въ България.

„Нема по-напредъ да се адрикатъ нашитѣ съдѣи, казва „Дваото“, и нека тѣ уредятъ „републиката“, а после ще видятъ и ние!“

Предъ коледнитѣ на англичанитѣ доварителъ „Двао Телеграфъ“ двао Благоевъ е билъ казвалъ преди два месеца следното:

„Ние ще обединимъ цѣлия български народъ подъ червеного знамена на социализма, народъ ще образуе своята сила и мощь!“

Когато двао Благоевъ е билъ въ устакъта, то е казвалъ: „Зорна“ предава: разговоръ му съ Кабакчиевъ, виденъ комунистъ:

„Двао Благоевъ е организиралъ и Димитровъ управлявалъ комунистическата акция, която всички криели отъ него.

Съ голта искреностъ и чистотината, двао Благоевъ се обръща къмъ охраната и дружитѣ задръжани:

— „Господи да ги кажеме Коларовъ, Кабакчиевъ и Димитровъ, всички работници тѣ казва. Дазъ нѣщо не знаеа. Мене тѣ държатъ и изтѣжватъ, казва само за лице, в всички случаи, нито си казваха. Какво азъ никога проповѣдавахъ, всички знаехте! Азъ го казвахъ. Това, което сега съ направилъ, е една момичка работа. Горно само за тая, които ще пострадатъ.“

Нека Господи ги накаже!“

Така е свършвалъ двао Благоевъ при всѣки разговоръ.

ХРОНИКА.

Преступитѣ по ямбелитѣ и кои отъ тѣхъ се пусятъ.

Фвора въ околиното управление е поучена телеграма, които гласи:

Въз основа телеграма № 11773 отъ 2 т. и на Министерството на Вжирнитѣ Работи, провиритѣ на селскитѣ и горнитѣ работи: митенитѣ и освободитѣ които по порѣзика съ преступни, както и тѣ, които не са описани за реда.

Ще направитъ това въ споразумение съ съдебнитѣ и военнитѣ власти.

За окръженъ управителъ ТОДОРОВЪ.

Тричленва общинска комисия въ Ямболокъ. Изпълнителния комитетъ на Демократическата сговорка се е събралъ за сѣданията комбинацията да бъде демократъ, другитѣ обединитѣ и третия работническо-социалистѣ.

Пресседателъ остава Г. Ст. Митенъ, секретаръ е членове: Ст. Кокужаровъ — обединитѣ, (който бѣ поддалъ оставилъ). Изпълнителния комитетъ на социал-демократитѣ обаче вчера още бѣха и ренили да откаже да даде оръжия, обосновавъ на революцията на мѣстната си организация, която въ връзка на въпроса отъ общинското естество за мѣстната акция, е отказала да сътрудничи на днешното устройство на общинското управление.

По поводъ на това, вжирнитѣ се да не излагатъ нови комбинации.

Учебнитѣ занятия и събитията.

Поради събитията вжирнитѣ въ града задръжката между другитѣ въ общината учителъ, занятията въ общината отъ глѣданието не могатъ да се правятъ.

Това налага буржоазно справяне — съ мѣстото на провиниетѣ водачъ се казва: митенитѣ, които заедно съ това и невинитѣ да се пусятъ.

По поводъ учебнитѣ занятия ще добитъ нормализи се хората.

Кандидатъ за учителъ. За предположително кандидатъ учителски мѣста въ града, броя на които до сега е неизменитѣ, поддани са 18 заявления.

Училище за милионеръ сестри при Българско Червено Кръсто.

Тѣ е отъ образцовитѣ заведения въ София.

Организицията му е по типа на европейски учебни заведения.

Отъ случайното посещение на единъ кореспондентъ отъ н. „Тракийецъ“ на това училище, доби се впечатление, че финанисицията и общото му устройство се дължи на мѣстната на висококултурна.

Учебни стаи, пособия, пансионитѣ, дисциплина, строгия пансионитѣ иранни, храна, обогатенъ и възпитанитѣ, които, за да правитѣ, томячиение се въше учебно заведение.

Курса е 2 години и 9 месеца. Кандидатската може да бъде на възраст между 18 и 30 години.

Обучението е безплатно. Сяко тѣма бѣтѣ такъ е и изпълна пансионитѣ.

Позорностиотъ за опомнитѣ при приемане могатъ да се видятъ при всѣко общинско управление.

Задача на тѣя редове е да се поучатъ, че съдружитѣ, томячиение се съ милионеръ сестри, службата на които имъ обещавана четири и повече полярнѣ съ поляръ и въ услуга на добротѣ хора.

Родителѣ и близки на слабо зможни дѣвчентѣ могатъ съ пълна вѣра да повѣрятъ последнитѣ на тѣя истински възпитателитѣ за дѣвчентѣ.

Министерството, които бѣха съ вжирнитѣ въ общината демократиата

срещу митенитѣ за диктатура, днесъ се разпускатъ, поименно казва се: угаданъ и джурковъ са успокоени.

Политическия мѣстъ вжирно до 7-то бѣ до сега, увеличавана се до 8 членове.

Маякътъ вжирнитѣ ливнитѣ въ Ямболокъ околия. Понясано е да се съединитъ съ телефони: Ямболокъ—Ханово — Панакиелъ — Карпина — Бѣ-Зурвуръ; Ямболокъ — Мидиритѣ — Делнича — Глишичъ — Туркменъ — Войника — Топуларъ; Агитне — Бѣн-Махалъ; Стралжа — Зимница.

МѢСТОКА ОПЛАТА.

Още преди 14 години, когато се отвори за прѣвъ пътъ окръженъ съдъ въ града ни, между условията за отграничано мѣсто да вѣе: Ямболокската община да бъде за една годишна срокъ подложна помещението на сада и да се даде за мѣсто общинитѣ.

Тогаваниа общински мѣстъ е увеличалъ аптекаръ Милета Мариновъ да отстѣли кажуитѣ си само за една година срещу 2,000 лева на мѣсто общинитѣ.

Отъ тогава сада функциониратъ, обаче общината, държаната в Ямболокъ за награда на това великодушитѣ отъ г. Мариновъ, отплащатъ общинитѣ на истинското, както великодушитѣ за тогаваниа моментъ гражданитѣ: нито кшатица е освободена, нито наема увеличана отъ Мариновъ.

Цѣлата кажа е почти извадена безъ възможностъ дори прозоритѣ да се поправятъ отъ поучениитѣ общинитѣ.

Вѣстника бѣ поше печатъ, когато се узнае, че жилищната комисия е освободила кажуитѣ на г-нъ Мариновъ и иривнитѣ садитѣ, които работѣ въ тѣя кажа, се премѣняватъ въ кшатица на наследитѣ на Драган Минавъ — напоследъкъ кажуи на комунистѣ.

Политическа — странка — уеленича.

Съставъ на тѣя странка, която до днесъ се е съставила отъ 66 политически членове, за напредъ е увеличавана съ още 10 души: 1 политически приставъ, 8 старши и 10 младши старшари.

Камъ Каргана може да се полагатъ условията. Каргана не се е освободила на заявления отъ Тузлужа преди две години, когато бѣтевѣтѣ на водинитѣ си били по малки прѣчки за отначено на Тузлужа.

Тѣя бѣтоне провъзвѣла рѣката въ София.

Когато тѣ бѣтоне се унищожатъ, наводненитѣ се изчезватъ коритото на рѣката ще се възобнови.

Въ Каргана ще добие улово за да се канализиратъ и водопитѣ.

Тогавата тѣя ще стане благоустроена.

Тогавата тѣя ще може да стане като градъ зашто искривенитѣ, наводнитѣ се изчезватъ и наводненитѣ се престанатъ.

А това може да стане съ водинитѣ общинитѣ, по силата на законитѣ, за водинитѣ селскитѣ, но въ Каргана всички бѣтоне безъ да заплица правото за водитѣ сада на днешнитѣ стопани на водинитѣ въ тѣя Тузлужа.

Вѣсто да гледаатъ съ недоверитѣ на водитѣ двао Каргунитѣ трѣбва да покрѣпитъ водинитѣ си синдикатъ „Тузлужа“.

ИЗЪ ЖИЛИЩНАТА КОМИСИЯ ВЪ ЯМБОЛЪ.

Отъ 1 септември до 1 октомври т. г. въ комисията е имало 10 заседания, 182 дѣла.

Отъ тѣхъ: Понороборвателъ са 158 дѣла, оставени отъ жилищната комисия

Грешени са 124

Грешени са 149

Решени са 126

Решениетѣ се отнасятъ:

За жилищни 52

За поименитѣ 10

и отложени 23

ОТВОРЕНА ПИСМО.

До Генчо Агладжовъ
Невинитѣ Влажаничето
Ямболъ.

Въ н. „Тракийецъ“ давате опровержение на давеното противъ Васъ. Ими нагрѣхъ че Ви кажа, че Ви давашъ поше садъ, за даго ме клеветитѣ, че съмъ уловенитѣ да пакти за дѣлениитѣ въ вѣстника нито извѣститѣ на Коширѣ, Керемѣши, Дабово и Бѣла Панакиелъ Истината е, че първия кажуи придониканъ уловение като чиниотѣ отъ гари Ямболъ, поименно ме прѣдлага наставитѣ на Дениръ Бойшия, и втори пакти се увеличаватъ отъ Бураскокого влажаничето, глѣтѣ бѣхъ несправедливо прошеветъ отъ Ямболъ. Даетъ увеличавана съ съ тиничната фраза: „Въ интереса на службата“.

Никакви дѣлениитѣ въ касата ни, Никакви заблудитѣ като твоитѣ.

Трѣбва да се помислятъ само публично да отрѣчатъ установени фалшивици, кражи, на повече отъ 10,000 лева и ругувачитѣ отъ послѣдната родиница, — Азъ преамъ инспекторъ в. Цѣлкова. Ви нарекохъ геостранитѣ и кажуитѣ и видѣ още имамъ обѣдната да вѣе поше поше садъ. Азъ Ви обидѣхъ като извѣститѣ, кажуи публично и кажуитѣ за такава обидна е тежакъ авторъ, зашто още стигане и не ме садѣте!

Музано е истината, зашто още Димитровъ кажуитѣ, когато азъ по имѣко укрѣпѣе, че съмъ уловенитѣ чиниотѣ и давашъ поше садъ, Виѣ още заемате това факти.

Като дружитѣ бѣхте се абривитѣ и плашевитѣ обидитѣ. Ругувачитѣ прошехте като топлѣ хлѣбъ.

Съ една пѣтка кажуитѣ не се задоволяватъ, а искате прѣкъ.

Платитѣ съ крокодильскитѣ събития и за комисионитѣ, че жилищнитѣ да ги расписатъ, — Никой нѣможе да ги расписе, стига за да ги расписатъ, а не за да имѣтѣ властѣта и въ Васъ? Не можатѣ и нѣма да имѣте. Нѣя работитѣ не са почтено и търговитѣ имѣтѣ са на нулиотѣ, а не покрѣпѣе, зашто имѣтѣ, че се боритѣ съ покварата за тѣхнитѣ интереси.

Съ постонитѣ си замѣчки сиромѣ имѣте отлава търкитѣ твоитѣ отговорѣ и азъ Ви го давамъ, за што ето толкова.

Нѣма тѣ, Л. 1923 год.

Георги В. Апостоловъ.

МИНИСТРА.

Редовитѣ се поучаватъ въ замѣни следнитѣ вѣстници:

в. Праща, еженедѣлникъ — Пловдивъ

в. Чѣръ, седмичникъ — Бургасъ

в. Социалистически гласъ — Бургасъ

в. Вѣстникъ на Сливница

в. Ново Вѣро — Сливница

в. Школенъ гласъ — Радомир-Кюстендил-Долница.

в. Курчѣр — Кюстендилъ.

в. Вѣстникъ гласъ — Пловдивъ

в. Миточевъ мѣръ — Сливница

в. Свободно Сло — Пазарѣкъ

в. Профѣра — Самоковъ-Итманитѣ

в. Трѣбна — Ново-Загора

в. Вѣстникъ гласъ — Пазарѣкъ

в. Школенъ вѣстникъ

в. Свѣтлина — Дупница

в. Стрѣляне — Ловечъ

в. Лѣра — Старъ-Загора

ВЪЗНИКНА МИНИСТЪ НА Г. Г. УЧИТЕЛИТѢ

Съобщавамъ, че въ КОМУНИСТИЧЕСКАТА се е намалила числеността на всички учебници

Молова
Тетради
Писмени
и всѣки учебни материали

НА УЧИЩЕНА ЦЕНА

ВЪСОБЪ ВЪ КЪСТЕВЪ.

НАША ПОЩА

До министерството в. Пловдивъ — София.

До Сливница и до не изпратитѣ въ замѣна на „Тракийецъ“ вѣстника си, тогава полярнѣ „Политикитѣ“ съ всички заема материалъ отъ „Тракийецъ“.

Печатница „Свѣтлина“ — Мариноговъ се премѣнитѣ окончателно срещу еврейската баня и редовно функциониратъ.

